

郑州市建筑市场条例公开征求意见 承包商不设工资专用账户 最高罚款20万



本报讯 记者昨日从市政府法制办获悉,按照2016年度地方立法计划,我市对《郑州市建筑市场管理条例》进行废旧立新式修订,形成《郑州市建筑市场条例(征求意见稿)》并在市政府官网上公布,征求意见稿分别对建设工程的发包承包、施工管理、质量监督、劳务用工等作了详细规定。
郑州晚报记者 董艳竹

承包单位不得将工程肢解转包

工程建设中,巧立名目,肢解发包?征求意见稿明确禁止。建设工程发包要禁止下列行为:将工程发包给不具有相应资质的单位或个人;要求承包人垫资的;应当依法进行招标未招标、应当申请直接发包未申请的;建

设单位将应当由一个承包单位完成的建设工程另立名目分解成若干部分发包给不同的承包单位的;建设单位将施工合同范围内的单位工程或分部分项工程又另行发包等行为。

另外,以下转包行为也被

明确禁止:承包单位将其承包的全部工程转给其他单位或个人承包,或者以合作、联营等形式变相将其承包的全部工程转给其他单位或个人的;承包单位将其承包的全部工程肢解以后,以分包的名义转给其他单位或个人的。

鼓励建设单位按“优质优价”约定奖励

征求意见稿规定,建设工程实行施工许可证制度,未领取施工许可证不得施工。对于违法工程监理单位的责任,征求意见稿也有明

确,建设工程未办理施工许可证擅自开工的,监理单位应责令其停工,对拒不停工的应及时向城乡建设行政主管部门报告。

与此同时,鼓励建设单位在签订合同时,按照“优质优价”原则,可对获得市级以上建筑奖项的工程承包主体,约定奖励措施。

未设工资专用账户处10万~20万罚款

为确保劳务人员及时拿到工资,征求意见稿规定建设工程实行工资专用账户制度。施工总承包企业在工程所在地银行开设工资专用账户,由开户银行负责日常监管。如未建立劳务用工工资专用账户的,将由城乡建设行政主管部门责令限期改正,逾

期不改正的,处10万元以上20万元以下罚款。

对于恶意欠薪,征求意见稿也作了明确规定。发包单位无正当理由不履行合同约定支付工程进度款或不进行工程竣工结算,造成用人单位无力支付劳动者报酬的,将纳入诚信管理体系,并在一定范

围内公示。

如果您对征求意见稿有啥意见建议,请于2月25日前反馈至市政府法制办。传真:0371-67446680,电子邮箱:lifazhengqiuyujian@126.com;通信地址:郑州市中原西路233号郑州市政府法制办公室法规处,邮编:450006



欢欢喜喜闹元宵 多场文化活动等你来

本报讯 记者昨日从市委宣传部获悉,元宵佳节将至,为丰富市民文化生活,2月21日(本周日),郑东新区如意湖广场将有喷呐和盘鼓展演。另外,元宵节当天还将在郑东商业中心广场启动郑州元宵灯谜活动,如果你也喜欢猜灯谜,可千万不要错过哦。

作为“出彩郑州”系列文艺活动,郑州市庆元宵喷呐展演和2016年华夏优秀传统民间文化(盘鼓)展演活动分别于2月21日上午、下午在郑东新区如意湖广场举行。届时,我市每个开发区、县(市)区各选一支有特色的喷呐表演队伍参加展演,每个县(市)区各选两支、开发区各选一支35人以上有特色的优秀盘鼓队伍参加展演。

另外,为营造喜庆祥和的节日氛围,更好地弘扬中华优秀传统文化,郑州市元宵灯谜活动将于元宵节当天在郑东商业中心广场(商都路康平路交叉口)启动,带上家人一起猜灯谜吧。
郑州晚报记者 董艳竹

中原最大地下管廊工程在航空港区开建 建筑面积约3.7万平方米

本报讯 记者昨日从郑州航空港实验区管委会获悉,随着该区双鹤湖中央公园项目正式开工,该项目的先期工程——中原地区最大的地下管廊工程也正式开工。该工程建成后,将进一步提高郑州航空港实验区空间资源利用效率,完善该区

基础设施配套建设。

据了解,双鹤湖中央公园项目位于航空港实验区南部双鹤湖片区核心区,是郑州都市区南部新城的重要组成部分,也是航空港南部综合服务中心融合发展的先导区。该项目占地面积近2300亩,主要工程包括地下空间、水

系、桥梁、道路、景观绿化等,预计将在2017年9月竣工投用。其中,中铁四局主要承建该项目地下车库联络道以及城市综合管廊工程。作为中原地区最大的地下管廊工程,该城市综合管廊建筑面积约3.7万平方米,可在地下集中敷设电力、通信、广播电视、给

水、排水、热力、燃气等市政综合管线。该区管委会相关负责人介绍说,这相当于将原本直埋在地下的各种市政管线统一安放到一个共同的“房子”里,维修和管护也将转入地下,相关管线可得到更安全的保护。

郑州晚报记者 袁帅

1月份 我省各项存贷款大增

本报讯 昨日,记者从人行郑州中心支行了解到,1月份,河南省金融运行总体平稳,住户存款、非金融企业存款和广义政府存款均增加较多,带动各项存款大量增加。

1月末,金融机构本外币各项存款余额为49644.6亿元,同比增长12.7%,增速比上月和上年同期分别回落0.9个百分点和1.7个百分点;当月增加1362.5亿元,同比少增220.9亿元。其中,人民币各项存款余额为48945.4亿元,同比增长13%,增速比上月和上年同期分别回落0.5个百分点和1.5个百分点;当月增加1315.5亿元,同比少增103.4亿元。

1月末,金融机构本外币各项贷款余额为32609.8亿元,同比增长15.4%,增速较上月提高0.1个百分点,较上年同期回落2.1个百分点;当月增加811.2亿元,同比多增143.1亿元。其中,人民币各项贷款余额为32253.6亿元,同比增长15.7%,增速较上月提高0.3个百分点,较上年同期回落2.4个百分点;当月增加821亿元,同比多增164亿元。

郑州晚报记者 徐刚领

“十三五”期间,我省将实施贸易强省等三大战略

力争在2020年电子商务交易额达2.6万亿元

本报讯 昨日,记者从全省商务工作会议上了解到,“十二五”商务规划目标全面完成,经贸事业实现跨越发展。我省敲定“十三五”时期全省商务发展的主要目标,并研究提出了“十三五”时期的三大战略、五大发展理念和六个方面重点工作。据悉,三大战略,即贸易强省战略、流通升级战略、内外一体化战略。郑州晚报记者 徐刚领

今年全省实际利用外商直接投资预增5%

“十二五”期间,全省社会消费品零售总额年均增长14.5%,累计6.2万亿元,是“十一五”的2倍多;全省进出口年均增长32.9%,累计达到2832亿美元;全省实际利用外资年均增长20.8%,累计667亿美元,是“十一五”的3.3倍;引进省外资金年均增长23.3%,累计30269亿元。

2016年,全省商务工作主要预期目标是:货物贸易进出口增长7%,实际利用外商直接投资增长5%,实际利用省外资金增长7%,对外承包工程和劳务合作营业额增长8%,对外投资增长10%。社会消费品零售总额增长12%,电子商务交易额增长30%,网络零售额增长43%。

2020年,我省货物进出口力争超1000亿美元

据介绍,“十三五”时期全省商务发展的主要目标是:一是内陆开放高地基本形成。利用外资每年不低于160亿美元,五年累计达到800亿美元;引进省外资金年均增长5.1%,2020年达到1.1万亿元,五年累计达到4.8万亿元。二是外贸竞争新优势基本形成。货物贸易进出口年均增长7%,2020年超过1000亿美元,五年累计达到4615亿美元。服务贸易国际竞争力明显增强,跨境电子商务总体发展水平居中西部前列。三是内贸流通现代化水平明显提升。社会消费品零售总额

年均增长11%,2020年达到2.6万亿元,五年累计超过10万亿元。四是国际合作竞争新优势明显增强。对外承包工程及劳务合作完成营业额年均增长8%,2020年达到70亿美元,五年累计接近300亿美元;对外直接投资中方协议投资年均增长10%,2020年达到34.3亿美元,五年累计达到145亿美元。五是电子商务战略性新兴产业地位基本确立。电子商务交易额年均增长28%,2020年达到2.6万亿元;网络零售额年均增长34%,2020年达到5600亿元。